

我市着力破解“肠梗塞”难题 小道变大道 危桥变新桥

■记者 黄君君 通讯员 韩威

“现在路宽多了，再也不用担心堵在家门口。”9月19日，家住雅景苑的陈女士说。雅景苑正临莘阳大道雅儒段，今年年初，该路段的莘阳大道还是“莘阳小道”，往来车辆挤在狭窄的两个车道内缓慢通行，若是遇上高峰期，交通拥堵严重。

像莘阳大道雅儒段这样的“肠梗塞”阻碍了城市交通发展，必须加以治理。记者从市治堵服务中心获悉，今年以来，我市着力打通“主动脉”，疏通“小血管”，完成了莘阳大道二期(雅儒段)工程建设、九里大桥重建工程等项目。



莘阳大道雅儒段双向六车道



重建的九里大桥

莘阳大道位于市区东面，道路南北走向，北起104国道，南至陈虬路，是连接莘塍、上望、东山的一条交通主动脉。这样重要的一条交通主动脉在过去很长一段时间里存在“肠梗塞”现象：从莘阳大道与隆山东路交叉口往南，车道突然变少，双向六车道成了双向两车道。

市民陈先生对这段道路曾经的情况记忆犹新。他说：“路口红绿灯时间长，通过红绿灯后，道路突然变窄得排队通过，有时候车挤车，互不相让行，全堵在一起。”陈先生记得，莘阳大道雅儒段刚好有个加油站，有一次，他在高峰期来加油，距离加油站仅有几十米，但狭小拥堵的道路让他足足开了十来分钟。

记者发现，莘阳大道雅儒段除了有

莘阳大道雅儒段 从拥堵频发到畅快通行

加油站、住宅区，还有学校、菜市场等人流密集区。“路太窄，车太多，导致事故频发。”附近居民吴女士说。

据悉，莘阳大道雅儒段长620米、宽21米的东侧半幅道路自2013年通车后一直未开工建设，导致南北往来的车辆只能挤在狭窄的两个车道内缓慢通行，高峰期交通拥堵现象频发，社会各界反映强烈。为此，我市多次召开专题会议，协调解决雅儒村历史遗留问题。

2017年11月，滨海新区管委会接手莘阳大道二期(雅儒段)工程建设，在近1个月时间就完成业主变更、重新选址、征地协议签订、预算造价、招投标等前期工作，同时上望街道加快相关的政策处理问题攻坚。

2018年2月6日，莘阳大道二期(雅儒段)工程正式进场施工。该工程工期

为120天，实际工期历时85天，比预计工期提前1个多月完工，并于6月19日通过竣工验收。

昨日上午，记者来到莘阳大道雅儒段，宽敞平坦的双向六车道展现在眼前，新铺设的沥青路面上，交通标志线清晰，来往车辆井然有序，两侧设置了非机动车道、人行道，人行道旁还种上绿植。“现在道路宽敞多了，也方便多了，去接孩子放学节省了很多时间。”市民林女士说。

“莘阳大道雅儒段的全线通车，有效缓解了周边交通拥堵情况，同时切实提升居民的生活品质。”市治堵服务中心相关负责人表示。据了解，在远期规划中，莘阳大道要一直往南延伸至飞云江畔的滨江大道，建设成为我市东部城区南北通行重要干道。

九里大桥重建 危桥不再，通行更便捷

命财产安全，2016年6月15日零时起，相关部门对该桥封采取了临时封道措施。

临时封道给两地居民生活带来了诸多不便。“为了安全，桥面上临时浇筑了隔离桩，机动车无法通行，只能绕道，同样的路程比过大桥远了很多。”家住在九里大桥边上的莘塍街道前埠村居民吴义凯深有感触地说，桥面上的隔离桩缝隙仅容电动车和行人通行，经常会看见电动车与隔离桩发生刮擦，驾驶员受伤的情况。

群众对于尽快启动九里大桥工程建设的呼声强烈。“以前车辆可以过桥，去莘塍很方便，现在只能绕道了。这座桥是拆还是修，希望让我们有个数。”上望街道九三村村民潘先生说。

2017年9月17日，九里大桥重建工

程进场开工。该工程北起莘塍街道码头南路，南至上望街道望盛路，宽8米、长56米，横跨温瑞塘河，主要建设内容为老桥拆除并重建。经过几个月的重建，4月27日，九里大桥顺利通车，老桥变新桥。

近日，记者从万松东路经码头南路，来到了九里大桥。重建后的九里大桥桥头两侧设置了限高柱，限制超高超车辆通过大桥，走上九里大桥，桥面平坦，来往的居民络绎不绝。“前段时间要绕路，现在桥造好了，来往莘塍、上望两地方便多了。”潘先生说。

市治堵服务中心相关负责人表示，九里大桥重建工程的完工，不仅为上望、莘塍两地架起了通行的桥梁，更解决了两地群众出行绕远路的问题，切切实实为群众提供便利。

【新云周】

打造“平安云周”，防患于未然 云周街道举办第二届 微型消防站技能大比武

■记者 林晓

“水带连接消防栓时，大家相互配合，甩出去的水带不能打结，出水时扶好水枪……”近日，云周街道组织辖区内微型消防站队员开展第二届微型消防站技能大比武，实地检验微型消防站建设情况。



获奖队员合影



技能比赛现场

经过近两个小时的激烈角逐，温州卡派鞋业有限公司、繁荣村、瑞安市瑞港机械有限公司分别荣获此次比武的冠亚季军。

坚持操练、演习 提高实战能力和综合战斗力

上步村微型消防站队员杨洪鹏告诉记者，为了能在本次技能大比武中取得好成绩，队员们已连续几周进行高强度的操练。

“在操练时，需要按照实战要求全副武装，穿戴不透气的消防服、橡皮长靴、厚手套、粗腰带，以及安装了披肩和头灯的半盔式消防头盔。”杨洪鹏说，实战中，所有装备的拉链、绑带必须拉到位，不留一丝缝隙。

队员林建军、陈维丰也表示，最近天气炎热，穿戴好这一身重约10公斤的消

防服后，身体被包得密不透风，感觉置身于桑拿房，又闷又热，但大家都没有怨言，加紧时间操练。

据了解，上步村微型消防站共有1名队长8名队员，配备1辆微型消防车。每周，消防站安排一到两天时间开展操练、演习。“遭遇火灾时，迷你‘消防车’能在第一时间赶到现场控制火势，为消防车的抵达扑救争取更多时间。”杨洪鹏说。

云周街道专职消防队队长朱孟洪介绍，相比消防队，消防微型站有着天然的优势，不仅距离更近，而且熟悉地形，往往是火灾发生时到场的第一力量。

朱孟洪说，通过此次“实战化”消防技能大比武，全面提高了队员们的实战能力和综合战斗力，为云周街道创造良好的消防环境打下坚实的基础，同时，也为推进社会化微型消防站队伍建设，打造“平安云周”贡献力量。

禁毒主题宣传进侨贸小镇 助推温州市创建“全国禁毒示范城市”

本报讯(记者 林晓)今年，温州市被国家禁毒办列入首批全国禁毒示范城市创建范围。为深入推进毒品预防教育宣传向纵深发展，日前，云周街道禁毒办人员带领一支由社区戒毒康复对象组成的禁毒志愿者队伍，走进侨贸小镇，开展禁毒主题宣传活动。

活动现场设立禁毒宣传角，展示禁毒流动课堂挂图，志愿者们结合自身经历，

向群众宣传禁毒知识、分发禁毒宣传单和印有禁毒标语的纪念品。

活动还积极推广“中国禁毒”、“浙江禁毒”微信公众号，鼓励大家学习、转发禁毒知识，让身边的家属、朋友共同积极参与禁毒宣传。

活动最后，大家纷纷在主题宣传横幅上签名，唱响“珍惜生命、远离毒品”主旋律，助力温州市创建“全国禁毒示范城市”。

云周街道“平安三率”宣传 搭上电商“快车”



本报讯(记者 林晓)日前，云周街道在易达江南电商园举行“平安三率”宣传活动，通过发放宣传单、宣传品和现场讲解等形式，进一步提高企业员工对“平安三率”(即知晓率、参与率和安全满意度)认知度，使“平安三率”宣传深入人心。

当天上午，工作人员还来到韵达物流快递点，向司机、快递员及快递派单人员深入宣传“平安三率”知识。同时，大力宣传平安创建、防盗、防火、防电信诈骗、防

传销等各类与群众日常生活密切相关的安全防范知识，让平安知识深入人心。

据悉，此次活动共发放宣传资料235份、宣传品108份。

云周街道相关负责人表示，希望通过此次活动，进一步扩大群众参与平安创建和“扫黑除恶”专项斗争的积极性、主动性，有力提高群众的法律意识及安全防范意识，形成人人知综治、人人讲平安的良好氛围。